

屏幕内外掌声不断 共同鼓劲中国加油

重庆日报记者 周尤

代表连线

10月16日,党的二十大大在人民大会堂开幕,这是在全党全国各族人民迈向全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关中华民族伟大复兴。

习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作报告。报告鼓舞人心、激励斗志,重庆日报记者连线了在京参会的中国石油重庆销售江南分公司南坪加油站前庭主管王亚芬代表,以及在重庆收看开幕盛况的渝中区石油路街道民乐村社区党委书记何腾,请她们分享聆听报告的感受和对未来的期盼。

王亚芬。

重庆日报记者 苏思摄



大会现场:她数度热泪盈眶

“作为一名来自基层的党代表,我将以更踏实的作风,奉客为友、善意沟通、做好每一次服务,以实际行动,为车加油,为顾客加油,为中国加油!”

“在现场聆听了习近平总书记所作的报告,我无比振奋、自豪,备受鼓舞。大会现场气氛热烈,掌声不断,好几次我都热泪盈眶。”连线时,回忆起上午的大会盛况,王

亚芬难掩激动。

她说,报告为国家发展、民族复兴、人民幸福描绘了更加美好的宏伟蓝图,作出了新的重大战略部署,句句说到了我们心坎上。

“作为一名来自基层的党代表,我将以更踏实的作风,奉客为友、善意沟通、做好每一次服务,以实际行动,为车加油,为顾客加油,为中国加油!”王亚芬动情地说。

何腾。

重庆日报记者 解小溪摄



电视前:她认真记着笔记

“这让我想到了社区探索建立的‘居民吹哨、三长报到’机制,分级分类解决群众急难愁盼诉求,就是‘坚持一切为了人民、一切依靠人民’的生动体现。”

在渝中区石油路街道民乐村社区小会议室,何腾和社区党员干部、居民一起收看大会的电视直播。“时代呼唤着我们,人民期待着我们,唯有矢志不渝、笃行不怠,方

能不负时代、不负人民。”习近平总书记的话语让在场所有人心潮澎湃。何腾在笔记本上认真记笔记。

“这让我想到了社区探索建立的‘居民吹哨、三长报到’机制。就是把需求的‘哨子’交给群众,将治理的‘主动权’层层下延,分级分类解决群众急难愁盼诉求。”何腾说,该项工作就是“坚持一切为了人民、一切依靠人民”的生动体现。

“基层党员一定要时刻牢记自己的身份和职责,把群众‘家门口’的事做优做好。”

同样作为一名基层党员,何腾通过连线的方式请教王亚芬代表——如何发挥好党员的模范带头作用,立足岗位服务群众?

“做党员是一辈子,要敢于担当、勇于作为,做善于奉献的党员。”这是2012年,王亚芬入党时立下的誓言。

多年来,王亚芬一直在一个普普通通的加油站工作,服务的对象也是普通

共同心声:不忘初心,一起加油

的驾驶员,但她一直以党员的标准严格要求自己。引导、加油、收费,看似一成不变的工作,她都用心用情去做好。

“服务是一门学问,微末处要做到极致,客户的满意度就是自己服务的标准。”这是王亚芬的工作信条。经常有客户说,当他们在进站处犹豫时,总能看见王亚芬的身影,招呼他们到达指定位置,引导手势标准得像交警。

面对何腾的提问,王亚芬坚定地表示:“党员一定要时刻牢记自己的身份和职责。坚持为人民服务,只要怀着这样的工作准则,就没有干不好的事。”王亚芬表示,服务顾客、服务群众,还要注意“用心”,急顾客所急,为群众利益多考虑一点,以心换心,只有这样才能让顾客满意、获得群众认可。

听了王亚芬质朴的话语,何腾无限

感慨,虽然自己和王亚芬的工作岗位不同、服务对象也不同,但是党员“全心全意为人民服务”的初心相同。她说,我们党员干部一定要坚持把“一切为了人民,为了人民的一切”作为工作准则,把“不忘初心,牢记使命”的政治责任扛在肩上、刻在心里、落实到行动中。“作为社区干部,今后要把群众‘家门口’的事做优做好,让居民于细微处感受到党和政府的温暖,真正当好人民群众的公仆。”

采访中,王亚芬和何腾都不约而同地喊出了深藏内心的那句话:中国加油!加油中国!

为铸就社会主义文化新辉煌贡献力量

陈卉丽

代表日记

一想到今天要去神圣庄严的人民大会堂,聆听习近平总书记作报告,我就难掩兴奋,早上6点就醒了,起了个大早。

一番整理收拾,我早早来到前往会场的大巴车前等候。看着一旁的其他代表脸上洋溢的笑容,显然大家跟我一样,都很激动、很期盼。

今天的北京艳阳高照,令人心旷神怡。

9点15分左右,我们重庆代表团乘车到达人民大会堂,会场内外气氛热烈。

10点整,党的第二十次全国代表大会在中华人民共和国国歌声中正式开幕,随着全场高唱国歌,一种使命感油然而生。

习近平总书记作报告的过程中,全场一次次响起热烈的掌声。聆听了习近平总书记的报告,我倍感振奋,备受鼓舞,更加深刻地认识到我们国家进

入新时代以来取得的巨大成就,对我们国家未来的发展充满信心和希望,真心为党和国家感到骄傲、自豪!

作为一名文物工作者,我特别关注报告中指出的“推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌”这部分内容。文物是文化的重要组成部分,而保护好文物,传承好中华优秀传统文化,是推进文化自信自强的重要举措。

会后,我将把党的二十大精神贯彻落实到自己所从事的工作中,不仅要竭尽全力把文物保护好,更重要的是要深入挖掘文物所蕴含的哲学思想、人文精神、价值理念、道德规范,揭示蕴含其中的中华民族文化精神和文化胸怀,为保护好传承好中华优秀传统文化,推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌贡献自己的微薄之力。

(作者系大足石刻研究院保护工程中心主任)

报告中的高频词振奋人心

饶思锐

盛会走笔

昨天,我的朋友圈被党的二十大的信息刷屏了。

“江山多美好,绿起来的家园知道;家园多美好,笑起来的百姓知道……”一早,一位重庆企业家就用《领航》专题片主题曲,向亲朋好友问好,庆祝党的二十大胜利召开!发自内心的喜悦与自豪,总能瞬间感染许多人。

这自豪感源于自信,这自信基于自强。正是有自信自强的精神力量,人们的积极性、主动性、创造性进一步激发,志气、骨气、底气空前增强。

习近平总书记所作的报告有许多高频词,如“人民”“发展”“创新”“改革”……提及“强国”18次、“自信”9次、“自强”4次,号召全党弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴

兴而团结奋斗。

志不求易、事不避难。在百年未有之大变局下,中国共产党立志千秋伟业,将党的中心任务确定为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,并明确提出制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、农业强国、贸易强国、教育强国、科技强国、人才强国、文化强国、体育强国等12方面强国目标,为我们自立自强指明了方向。

“中国式现代化”“三个务必”“三件大事”“新型举国体制”“全过程人民民主”“全人类共同价值”“自我革命”“必由之路”……聆听总书记的报告,一系列的新观点、新论断、新思想、新战略、新要求,从无数的高频词汇和金句中涌来,令我们目不暇接,心潮澎湃,让我们对未来充满了希望充满了信心。